

“既有道路人行天桥无障碍化建设”实事项目上午集中启动 38座天桥106部电梯,明年见!

本报讯(首席记者 姚丽萍)明年国际残疾人日,全市38座人行天桥将安装完成106部垂直电梯。今天上午,上海市人大常委会“既有道路人行天桥无障碍化建设”实事项目集中启动。

今天是国际残疾人日。20-30级台阶,对腿脚不便的人,就是一个陡坡,甚至一座小山。申城现有道路人行天桥264座,配备垂直电梯或自动扶梯的有133座。部分未设电梯的天桥,就成了城市交通“十字绣”上的“漏针”,造成老人、残疾人、病人“过街难”。今年,市人大常委会高度关注代表和市民反映强烈的这一“过街难题”,将“既有道路人行天桥无障碍化建设”列入深入开展党史学习教育活动的实事项目,由市人大城建环保委具体推进。

天桥改造,先要解决规划、资金等问题。为此,市交通委和市道路运输管理局作为主管

部门,积极协调各方;市残联、财政、市场监管、绿化市容等,从资金、标准、用地空间等方面鼎力相助;各区全面排查天桥情况,推进改造实施。目前,有集中出行需求和改造必要的38座106部电梯的天桥无障碍化改造工作已正式列入市、区两级政府的工作计划。

天桥改造,重在精细化。不仅要加装电梯,也为行动不便的视障朋友在电梯口铺设了盲道,将“无障碍”覆盖到每一个细节。“这项实事项目让残疾人、老人和行动有困难的人切实地感受到了上海这座城市的包容、关怀和尊重!”市人大代表、市残联副理事长金晶说。今天,首批14座天桥改造工程集中启动,重庆南路天桥就是首批项目之一,到明年11月3日国际残疾人日,全市38座人行天桥将安装完工106部垂直人行电梯。届时,残疾人和老年人都将享受到无障碍通行的便利。



■ 重庆南路人行天桥加梯效果图

努力实现从“各补短板”走向“共拉长板”

市委市政府召开长三角一体化发展上升为国家战略三周年调研座谈会 龚正出席

本报讯 上海市委、市政府昨天召开长三角一体化发展上升为国家战略三周年调研座谈会。市委副书记、市长龚正指出,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,全面落实长三角一体化发展规划纲要,滚动实施三年行动计划,按照市委部署要求,发挥好上海的龙头带动作用,积极推进重点领域合作和重点区域建设,为推进长三角更高质量一体化发展展现更大作为。

座谈会上,市政府副秘书长、浦东新区区长杭迎伟,虹桥商务区管委会党组书记、常务副主任鲍炳章,临港集团党委书记、董事长袁

国华,长三角企业家联盟联席主席、奥盛集团董事长汤亮,长三角国家技术创新中心主任刘庆等各抒己见。龚正认真倾听,仔细记录并作回应。

龚正指出,上海要增强功能辐射,紧扣“一体化”和“高质量”两个关键,打破行政壁垒,努力实现从“各补短板”走向“共拉长板”,避免“零和竞争”做到“合作共赢”,在深化“项目协同”的同时迈向“共同行为准则”。

龚正指出,要聚焦重点,加快建成具有全球影响力的长三角科技创新共同体,合力提升科技创新策源能力,加快科技成果转化

化,营造创新发展环境。要构建世界级产业集群,联合开展产业链补链固链强链行动,深化跨区域产业园区合作,全力推进数字长三角建设。要带动长三角实施更大范围、更宽领域、更深层次对外开放,充分发挥浦东高水平改革开放引领作用,加快虹桥国际开放枢纽建设,加强自贸试验区联动发展。要推动长三角生态环境联防联控。要持续提升社会保障便利化水平,深化政务服务“一网通办”。要健全完善合作机制,确保各项工作落地见效。

市委常委、副市长吴清主持会议。



今日论语

近年来,“双十一”的时间跨度拉长,或许这几天你已经进入了“买买买”模式。不过,在不断攀升的销售数字背后,不乏消费者的吐槽,一些消费侵权事件也在上演。昨天,浙江召开平台企业行政指导会,关于“双十一”,要求平台企业不得实施“二选一”、不得虚假宣传、不得实施大数据杀熟等。

“双十一”要热闹、要销量,更要合法合规,尊重消费者权益,拒绝恶性竞争。这其中,需要平台、商家、快递企业等市场主体的自觉自律,也需要监管部门的及时介入,依法履职。10月28日,上海市市场监管局召集30家本市重点电商企业,召开“规范‘双十一’网络集中促销活动”行政指导会,要求平台企业尊重经营者自主选择权,确保消费者合法权益。上海15部门还联合开展网络市场监管专项行动,集中整治破坏公平竞争秩序等突出问题。

如今,关于网络交易的法律法规体系越来越完善,一些原本处于“灰色地带”的行为被清晰界定,违法违规将被有力追究责任。今年,阿里巴巴、美团这两家互联网平台经济巨头,被认定滥用市场支配地位,实施“二选一”行为而遭到处罚。平台排除、限制竞争等行为,对平台内经营者和消费者的合法权益,都是一种损害。平台企业等应对照法律法规的要求,检视自身行为是否合法合规,营造并维护公平、健康的市场环境。

“双十一”要让消费者买得放心。既要提前规范,也要针对难免出现的消费陷阱,及时予以清理整治。根据中消协发布的报告,去年“双十一”促销活动期间,消费负面信息集中在直播带货、不合理规则两个方面,而在今年“618”促销活动期间,消费负面信息集中表现在产品质量、假冒伪劣、营销短信骚扰、快递和外卖配送等传统“槽点”上。新问题、老问题,都要持续治理,及时制止商家借促销活动坑害消费者。

“买买买”的同时防止“掉坑”,不仅消费者要理性面对促销,减少冲动消费,注意保留证据,同时,行业自律、监管有力,更是一个也不能少。

「双十一」要热闹更要合法合规

纪玉

持续从严落实疫情防控要求

龚正主持召开市政府常务会议

本报讯 上海市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议,强调按照市委部署,持续从严落实疫情防控各项要求,持续完善重要民生商品价格调控机制。

会议指出,进博会召开在即,多项重大活动正在上海举办,要高度重视疫情防控工作,决不能有丝毫麻痹大意。要增强忧患意识和底

线意识,进一步压实责任,紧盯六个关键点节点,从严从紧落实入境口岸、隔离场所、医疗机构等高风险源的管理责任和措施。要继续在精准精细上下功夫,特别是在应急处置方面,要用好大数据等技术手段,快速锁定、快速处置,把疫情对经济社会影响降到最低。

会议原则同意《关于本市完善重要民生

商品价格调控机制的实施方案》并指出,保障重要民生商品生产供应和价格稳定事关人民群众基本生活,意义重大、影响广泛,要进一步完善调控机制,更好保障粮油肉蛋菜等居民生活必需品供应。要准确定位、系统谋划,既要善于运用价格信号,充分发挥市场调节作用,实现供需动态平衡;又要关注价格异常变化,统筹抓好全产业链管理和监督,积极稳妥运用政策工具,切实保护好生产者、经营者和消费者的利益。要聚焦重点、精准施策,重点清单要明确完善,加强储备管理,确保关键时刻拿得出、调得快、用得上。

上海检察充分发掘身边的榜样激励广大干警

他们身着“检察蓝”守护着这座城市

王闲乐

全国政法队伍教育整顿开展以来,上海检察充分挖掘“身边的榜样”,向全社会介绍检察工作,展现优秀检察风采,至今已讲述50位检察官故事。他们或在法庭上慷慨陈词指控犯罪,或行走在大街小巷关注公共利益,或埋首案头钻研前沿法律问题。岗位不同,相同的是检察官们忠于职守、勤勉如一的优秀品质。

学有榜样、比有标杆,广大检察干警纷纷将英模精神转化为争先创优、干事创业的动力和精气神,以“检察蓝”守护上海。

打击刑事犯罪,守护公平正义

“国家公诉人”,是绝大多数普通人对检察官的第一印象。在上海检察机关,有许多检察官从业十几二十年,仍坚守在公诉一线,打击罪恶。

事人都是100%。所以,每节事实、每份证据,都必须认真审查,绝不能马虎。”市人民检察院第四检察部副主任寿志坚时常这样说。

寿志坚不仅这样说,还将这一点贯彻了20多年的检察生涯。在办理一起走私案时,面对几个G的电子证据,他花费整整一周时间,逐一阅卷,克服方言障碍,细致辨听,最终找到定罪关键证据,在庭审中当庭播放,让拒不认罪的上诉人最终当庭认罪服判。

在办理一起邻里间轻伤伤害案件时,嫌疑人没有前科劣迹,只是一时冲动出手打伤了邻居,案发后邻居也有谅解意愿。寿志坚努力促成双方和解,并作出不起起诉决定。这是本市检察系统刑博和解的第一案。事后回访,得知这名被不起诉人因为检察机关的轻缓处理得以继续留在单位,工作积极还获得领导肯定。寿志坚十分欣慰:“作为一名检察官,不能简单一诉了之,也要考虑如何实现社会效益最大化。”

扫黑除恶专项斗争期间,赵富强等38人

黑社会性质组织案被全国扫黑办、最高检扫黑办挂牌督办。市人民检察院第一检察部检察官俞倩作为专案的联络员,从提前介入阶段即全身心投入,撰写案件专报、办案专题报告,将案件进展及时向最高检、市扫黑办报告。

该案二审期间,俞倩作为专案组成员,在主办检察官的带领下,全力投入案件准备。面对两周不到的庭前准备时间,她加班加点完成了近400余册卷宗的阅看、核对等工作;又与专案组成员密切配合,仅用一天半即完成全部19名上诉人的提审;反复完善庭审预案,商讨讯问提纲,模拟庭审进程……最终,该黑社会团伙受到了应有的惩罚。

16年前,即将毕业的俞倩在决定就业方向时,只给自己一个唯一的选择——人民检察院。“因为我早就立志成为公平正义的守护者。”俞倩说。多年来她始终在刑事检察办案的第一线,用实际行动兑现了当初的诺言。

(下转第12版)